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Aktuální epidemiologická situace ve výskytu dávivého kašle 

 

Od začátku roku 2023 zaznamenáváme zvyšující se trend výskytu dávivého kašle v kraji, který 

dle aktuálních dat pokračuje i v roce letošním. Problematice dávivého kašle včetně příznaků, 

inkubační doby, přenosu a léčbě jsme se věnovali v tiskové zprávě ze dne 3. 3. 2023 ZDE. 

 

V roce 2023 jsme v Olomouckém kraji evidovali celkem 139 případů dávivého kašle  

(65 pertuse a 74 parapertuse), přičemž nejvyšší výskyt byl v okrese Olomouc (102), následoval 

Prostějov (18), Přerov (17) a Šumperk (2). V lednu 2024 jsme v kraji evidovali 15 případů 

onemocnění (10 případů pertuse a 5 parapertuse). Dle okresů bylo nejvíce případů hlášeno 

v Olomouci (11), následoval Prostějov (2), Přerov (1) a Šumperk (1). Za druhý měsíc letošního 

roku jsme ke dni 18. 2. 2024 zaznamenali 11 případů onemocnění (10 pertuse a 1 parapertuse), 

z nichž 7 bylo v okrese Olomouc, 3 v Šumperku a 1 v Prostějově. Onemocnění se objevuje 

napříč populací a týká se všech věkových skupin. 

 

Graf č. 1: Evidované počty případů pertuse a parapertuse v Olomouckém kraji v letech 2019-2023 

 
 

Úspěšným nástrojem prevence proti pertusi je očkování, které je součástí povinného očkování 

dětí v tzv. hexavakcíně. Ačkoliv se onemocnění v populaci stále vyskytuje, proočkovanost 

postupně klesá. Přesto právě vysoká proočkovanost přispívá ke kolektivní imunitě a nepřímo 

tím chrání rizikovou populaci. I očkovaní jedinci se mohou nakazit, zabrání se však 

závažnějšímu průběhu nemoci, případně hospitalizaci. Imunita po očkování se s věkem 

pozvolně snižuje (ani po prodělání onemocnění není imunita celoživotní). Přetrvání imunity se 

uvádí v rozmezí 3 až 12 let. Státní zdravotní ústav (SZÚ) doporučuje přeočkování dospělých 

alespoň 1x za život kombinovanou vakcínou (záškrt-tetanus-černý kašel), a to především u těch, 

kteří plánují založení rodiny. Žena očkovaná před těhotenstvím chrání své nově narozené dítě 
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v prvních měsících svými protilátkami. Očkováním chráníte nejen sebe, ale především své 

blízké. 

  

Každý, kdo se necítí dobře, by měl omezit své kontakty a zůstat doma, a tím zabránit šíření 

nemoci. V případě obtíží pak kontaktovat svého praktického lékaře. Důležité také je, aby do 

dětského kolektivu nebyly zařazovány děti nemocné a nedoléčené. 

 

Podrobné informace k dávivému kašli, včetně možnosti poslechnout si, jak černý kašel zní, 

zveřejnil na svých stránkách SZÚ ZDE.  
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